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kisebbségek eme állástoglalását, 
tikai pártok Magyarországon olyan politikát 

, 1924 augusztus 30. Ara 3 lei. L évf. 23. szám 

A romániai kisebbségek – mint értesü- 
nk - ez év szeptemberében Bukarestben 

onferenciát fognak tartani. A konferencia Ta- 

ogy a régóta huzodó és emberi szempont. 
ól fontos ügyet tisztességesen és becsületesen 
z alkotmányhoz illően rendezze. 

Minket, ennek a kérdésnek a magyarsá- 
got érintő része érdekel legjobban. Egy igen 
bonyolult kérdést kell ezen a konferencián 
elintézni, egy olyan égető kérdést, amelyet 

eddig illetékesek egyáltalában nem vetettek 
elszinre, vagy nem tartottak érdemesnek vele, 

mint nemzetiségi kérdéssel foglalkozni. 
De tegyük fel a kérdést. Volt.e eddig 

gyáltalában alkalom, vagy helyes, kialakult 
olitikai nézet, hogy ezt a kérdést komolyan 
endezhették volna ? 

Erre a felelet igen egyszerü: kisebbségi 
érdés volt és van, de nem volt meg az ural- 
odó hatalomban ennek a rendezésére szánt 

at. 

Ez azonban nem azért nem volt meg, 
mert más országokban talán már régen elin- 
ézték ezt a kérdést, hanem, mert — valljuk 

be őszintén – bizalmatlanok is voltak velünk 
szemben mindannyiszor. 

Ez a bizalmatlanság onnét származott, 
hogy a gyulafehérvári egyesülésen a magyar 

kisebbség nem csatlakozott hivatalosan Nagy- 
Romániahoz. Ez igaz. De ennek is megvan a 
maga természetessége. Az akkori idők tájé- 

kozatlansága teljesen jogossá tette a magyar 
mert a poli- 

folytattak a békekötésig (teljesen érthetően[), 
amely politika elég természetes erő volt 

ahoz, hogy az utódállamok magyarsága min- 
den hézettel szemben ellenzéki álláspontot fog- 

aljon el, 
me sekozotes 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Mesielenik minden szombaton 

kisebbségi kér 
Megtörtént azonban a békekötés, Minden 

itt elő kisebbségnek tisztán és megváltozha.- 
tatlanul látni kellett az uj hazában való el- 
helyezkedést. Dőreség volt - és ma is az — 
minden olyan álom, amely ennek az ellenke- 

zőjét akarná állitani. 
magyar kisebbségnek sem eddig, sem 

most nem volt demokratikus és néprétegeket 
felölelő pártja, Azok az emberek, akik eddig 
„Magyarpárt" elnevezés alatt „dolgoztak", csak 
néhány nrégi nagybirtokos egyéni célját követő 

társaság volt, amelytől sohasem lehetett várni, 

hogy a kisebbségi munkások és parasztok ba- 

jatt orvosolni fogják. Rólunk - egy két tisz- 

tességes ember kivételével – senkisem hitte 

el, hogy barátságos politikát fogunk folytatni 
azzal a nemzettel szemben, amelynek a régi 
világban halálos ellenségei voltak és mint 
ilyenek maradtak meg most is vezetőnek. 

A nagy tömegek azonban az állampol- 
gári kötelességük után érezték, hogy ezért 
emberi sors is jár nekik és minden alkalom- 
mal tudomásunkra adták ezt a jelenlegi kor- 
mányzati rendszernek. 

Igy következett el Tatárescu Gheorghe 
kisebbségi miniszterré való kinevezése. 

Természetesen az a kérdés a kisebbségi 
miniszternek olyan nagy munkát adott, ame- 

lyet előbb hosszasan tanulmányozunia kellett 
és aztán megkeresve a bajt, gyökerénél fogva 
és amennyiben lehet rendezze és orvosolja 
az égető emberi kérdéseket. 

Tátárescu minister elsősorban kijelentette 
— igen helyesen - hogy a jelenlegi ,Ma- 
gyarpárt"-tal nem tárgyal, mert az nem kép- 
viseli a magyar kisebbségek dolgozó, szegény 
tömegeit. 

Ez az igazság természetesen nem tetszett 
a „grófi"-pártnak és kézzel-lábbal tiltakoztak 
az elnevezés ellen. 

Tátarescu azonban nem tágitott és be- 
járta az ország magyar vidékeit és személye- 

s megoldása. 

- 
szenKEsSzTŐSÉG ÉS KimDÓHV.: 

Strada Cimitirului (Temetőö-u. G.) 

sen győződőtt meg az igazság valódiságáról 
és igy érlelődőtt meg a helyzet, hogy ennek 
az ügynek a rendezése céljából Bukarestben 
közös konferenciát fognak tartani. 

sSzerintünk a liberdlis kormánynak égető 
kérdése a kisebbségi kérdés megoldása. Mert 

nem lehet továbbra is ugy élnie az itteni ma- 
gyarságnak, hogy mint idegent kezeljék és 
mint idegen éljen milliószámra uj hazájában. 

Az itt élő magyar kisebbség munkájával 
és polgári kötelességével bebizonyitotta azt, 
hogy az uj hazában elhelyezkedést talált és 
nem érzi magát itt idegennek, hanem ugyan- 
olyan loyalis államporgárnak, mint akármelyik 
más polgára az országnak. 

ki nem érzi magát itthon, az nem köz- 
zénk való. 

Ez meg kell mondanunk nyiltan és be- 
csületesen, mert nem lehetünk román állam- 
beli lakosok és magyar állampolgárok. Ro- 

mán állambeli 
lampolgárok kell legyünk. Ez a kijelentés az 
igazságos. Igy akarjuk és ugy kivánjuk. 

Ezért a becsületes és tisztességes köte- 

lességért a bukaresti konferenciának meg kell 
adni, hogy teljesen egyenjogusággal felruhá- 
zott lakosok és állampolgárok lehessenek az 
itteni kisebbségek. Kulturájukat és szokásaikat 
tiszteletben tartani. Iskoláikat meghagyni, hogy 
gyermekeiknek fentartsák, hogy ezáltal saját 
nyelvükön a román állam kebelében muüve- 
lődjenek és teljesen meglegyenek elégedve az 

uj haza határain belül. Közhivatalokban és 
más intézményekben nem kell hátraszoritani 
őket csak azért, mert ezek kisebbségek. 

Nem külön királyságot, nem külön hadse- 
reget, csak teljes egyenlő adófizetés utáni fel- 

jes egyenlő állampolgári jogot kérnek. : 
Hisszük, hogy Tatarescu miniszter min- 

denképen megfogja oldani ezt a nagyfontos- 
ságu kérdést. 

Molnár Sándor. 

Terente ujabb level 
Mesfenyegette a „Zsilvölgyi Naplót" is. – 
rendörbiztos is levetet kapott. - A „fekete kéz" levele. 

(Petroseni, 1924. augusztus 27.) Lapunk elmult 

heti számában foglalkoztunk a rettegett román rab- 

lóvezér Terente nevével és megirtuk róla, hogy itt 
Petroseniben is akadtak Terentét majmolók, akik ha 

még mernek is cselekedni, de egyáltalában nem ,ere- 
deti" Terenték, csak valami Terentét majmolók, akik 

visszaélnek a Terente nevével. Mindenesetre érde- 

kes, hogy már egy közönséges szélhámosnak is joga 
van beleszólni a sajtó ügyeibe. Megfenyeget rendőr- 

séget, lapokat, személyeket és szabadon üzi bünös 
játékát mindenkivel szemben. Cikkünkért aztán most 

let kaptunk, amelyben a ,„főnök" ur figyelmeztet 

benn inket, hogy ne foglalkozzunk az ő ügyével mert 

Egyébk ént itt adjuk „Terente" méltóságos 

laka alá, 

r helyesívási hibákkal megirt levelét, 

8. 

Flőrea 

Szerkesztő urdl 
Olvastam lapjában a rólam irott cikket és fi- 

gyelmeztettem, hogy ne nevezzen engem Teren- 
tét majmolónak, mert nem szoktam tréfálni senkivel. 

Teprente. 

Hiasonló szellemben kapott levelet Florea ren- 

dőrőrmester is, akit azzal fenyeget meg ,„Terente" 
amiért elment az elmult péntek este a Nagykasziró 
ablaka alá, hát vigyázzon magára stb. 

Ezekután csak azt nem értjük, hogy miért nem 
jött el ,Terente" az elmult pénteken a Kaszinó ab- 

holott tudomásunk szerint ott „várták" a 

200 ezer leijjel. Enye-enye. Miért nem jött a Terente ? 

Ugyarcsak fenyegető levelet kapott Lőwy Sán. 

dor helybeli kereskedő is, akinek Fel eketekéz aláirás- 
sal az alábbi levelet küldték: tadják őket az ügyészségne 

Tsztef uraml 

Alulirottan bátorkodunk őnt feltszelétani minek 
is nem akarjuk a jővőben is nyugalmát 
kérjük hogy sziveskedjen az állomás főlőtti 
személyesen megjelenni és nekünk 50 (azaz őtven 
ezer) leit elhozni Pontosan I924 VIII. 25 án este 
1/2 1o órakor ott legyen mert ellenkező esetben 
becses nyugalmára fogunk tőrni főlkérjük azonb, 
figyelmét, hogy a rendőrségel ne lépjen ősszekö- 

konknak e tesz!11 

Petroseni, 1924. VIII. 22 én. 

A rendőrség meginditotta a ny mozás é 
állapttota, hogy a levelet Butyik 
Mihály helybeli utorgyári m 
rendőrség letartóztatott és a 

lakosok és hüséges román ál- 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Goga 
coctavian, a modern román irodalom egyik legmarkán- 

sabb alakja, ez az olthatatlan temperamentumu renai- 
ssance egyéniség, akiről nehéz eldönteni, vajon poé- 
tának vagy politikusnak különb e, — mint tudjuk, 
már évtizedek óta forditgatja csodálatos müvészettel 
román nyelvre a klasszikus és modern magyar költé- 
szet legdrágább termékeit, Madáchot, Petőtit, Adyt 
és akit már akkor tiszteltunk a magyar irodalom 
nagyköveteként, amikor az uralkodó magyar nemzet 
költőit az elnyomott román kisebbség nyelvén propa- 
gálni, a türelmetlen sovinizmus szemében épen ugy 
shazaárulás" volt, mintha ma valamelyik kisebbségi 
költő román irókat tolmácsol a maga ryelvén. 

i magyarok, irók, költők, művészek, ujságirók, 
ugynevezett intellektuellek, miadig büszkén gondol- 
tunk Goga Octavianra, akiben legkülönb tolmácsot 
talált a magyar irodalom és legméltóbb utódot drága 
Ady Endrénk csucsai kastélya, - büszkén gondol- 
tunk reá, mert tudtuk, hogy abban a gyönyörü harc- 
ban, melyet a különböző nyelvü, de egylelkü 
népek kölcsönös megértéséért, a románság és magyar- 
ság testvérüseléseért folytatunk, Goga Octavian leg- 
hüségesebb küzdőtársunk, ott áll velünk egy sorban 
és drága fegyverével, a tollal,a biztos eredmény hité- 
vel csatáz a fajgyülölet köbkeri praktikája ellen. 
Mi a költőt láttuk min oga Octavianban és 

bár ez a költő égyeremélyben politikus is, még kivé- 
telként sem dönthette meg a törvényt, hogy a költő: 
költő, az universum honpolgára, az örök csillagok 
fajtestvére és az egész emberiség nagy világlelkéből 
kiszakithatatlan parányi része. Hittük és tudtuk, 
hogyha kéz a kézben álluak, zárt falanxként a sanda 
jelszavak és kótyagos frázisok rohama ellen, más-más 
földből kivirágzott testüunkben egy titmusra lüktet a 
vér és egy cél felé lendül a lélek. 
Soha jobbkor nem kaphattuk volna a hirt, hogy a 

bukaresti nemzeti szinház őszi szezonjában szinre- 
hozza Madách ,Ember tragédjáját" Goga Octavian 
román forditásában. Ez már nemcsak kenetes szóla- 
mokkal, émelygős frázisokkal hirdetett közeledés", 
hanem: tett. Igenis ismerjük és ismertessük meg 

egymávsal költőinket, müvészeinket, tudósainkat, dalol- 
juk el egymásnak a szelekkel tovasuhanó répdalainkat, 
mondjuk el egymásnak a csillagakból hullot nép- 
meséinket, szavaljuk el az őserdők fantasztikus gyö- 
kerei közül utra kelt mondáinkat - és megfogjuk 

érteni egymást. Ne higyjünk a politikusainknak, de 
igenis higyjünk a költőkben, kik isten csalhatatlan 
apostolai és kopottas álruháikban azért küldöttek a 
földre, hogy megmutassák az utat, mely embertől 
emberhez, lélektől lélekhez és szivtől szivhez vezet. 
Az ellentétes érdekek és pártpolitikai sérelmek kon- 
fliktusaiban legyenek ők az Örök Emberiesség, a Lé- 
lek és Igazság nagykövetei. delegátusai, diplomatái, 
kik nem ugy tárgyalnak a zöld asztalok mellet, hogy 
gázbombákkal tesznek pontot a megfizetett toll ravasz 
kacskaringói után. És ha gyengék az élők, hát kel- 
jenek fel sirjukból a holtak : Madách, Eminescu, Petőfi, 
Cosbuc, Ady, álljanak maroknyi légiónak élére és 
akkor ez a szent szövetség olyan verhetetlen lesz, 
hogy még a poklok kapui sem vesznek erőt rajta! 

.z. 

Beiratkozások a helyheli állami liceumba. 
A helybeli állami liceumba a fiunövendékek beirat 

kozása f. é. szeptember 1-től 15-ig tart, d. e. O—12-ig 
a hceum hiv. helységében. A fiuk d. u. nem iratkozhat- 
nak be. 

EÉ tanévben az áll. liceum teljes lesz, mert a VIII.ik 

osztály is megnyilik; tehát mind a nyolc osztályba lehet 
beiratkozni. 

A beiratkozásról a következőket kell tudni: 
I. Az első osztályu növendékek hozzák magukkal 

a következő okmányokat: 

1. Születési- és ujraoltási bizonyitványt eredetiben. 
2. Abszolváló (érettségi) bizonyitványt az el. nép- 

iskola IVik osztályáról; 

3. Nyugtát 265 leiről, amely összeget mint beira- 
tási dijat az iskolai bizottság pénztárosánál - ugyan- 
csak a liceumnál — befizették. -— Mindenkire nézve 
kötelező. 

4. Kötelező, hogy minden szülő, gyám vagy ezek 
megbízottja a növendéket szermélyesen hozza. 

Az V-ik osztályba telveendők kötelesek bemu- 
tatni : 

1. A liceum IV-ik osztályáról szóló abszolvátó 
féreíte m bizonyitványt; 

Nyugtát, hogy 405 leit Pefizettek: Mindenkire 
nézve e 

III. A többi osztályra nézve: II. III. és IV-ik osztá- 
lyoknál megkiváctati 

1. Az itt végzett – anyakönyvelt - növendékektől 
csak a befizetett 265 L. nyugta; 

2. A más intézettől jött növendékek tartoznak az 
I pont alatt 1.—2. és 3. alattiakat is bemutatni. 

A VI. VII. és VIItik osztályosok : 
Az itt végzettek (anyakönyvel) bemutatják a 

a05 ről szóló nyugtát; 
2. A máshonnan jöttek ezen nyugtán kivül az I 

ont 1, –2, és 3-ik pontjában telsorolt okmányokat tar- 
toznak bermutatni. 

A tandtjak az iskolai pénztárosnál beiratás előtt 
v az intézet helyiségében fizetendők. 

A tandijakon kivül minden tanuló az iskolai bizott- 
ság által minden egyes növendéknek anyagi helyzetéhez 
mérten megállapíitott járulékot fizet, telmentésekre csakis 
szorgalimas, jó magaviseletü és egészen szegény tanulók 
számíthatnak; a felmentésért f. é. szeptember hónapjában 
hiv. szegénységi bizonyivánnyal lehet az intézet igazga- 
tóságához kérelmezni. 

Javitó vizsgák tartatnak f. é. szeptember hó 16-án 
d. e. 8-12-ig és d. u 4-7-ig Minden növendék köte- 

les magával Rozni iró szereket. 

Magántanulók vizsgai valamint a kölömbözeti vizs- 
gák lesznek f. é szept 17-től szept. 20-ig d. e. 9-12-ig 
és d. u, 4-T-g. 

A tanév kezdődik t é. szeptember 22-én ünne- 
pélyes ,„Veni Sanctéval". 

Az egyensapka viselése mindenkire nézve kötelező ; 
ilyen előirt sapka beiratásnál az intézetnél beszerezhető. 

Részletes felvilágositásokat bármilyen tekintetben 
naponta d e 11-12. ig az intézeti igazgatóság hiv. 
helyiségében nyerhetők. 

Tankönyvek s egyébb tanszerek jegyzéke a beira- 

tásnál kaphatók és „Jiul Cultural"t S. A. Petroseni 
tében beszerezhetők. 

A helybeli állami leány középisk 
beiratásai t. é. szept. 1-től 15-ig tartatnak d. u 3- 
a fiuliceum helyiségében; d. e. beiratás nincs. 

. 1924-25-iki tanévvel a leányliceumnál a N 
o. is megnyitlik. 

I. Az I-ső osztályos növendékek beiratásához s 
séges : 

4. Születési és ujraoltási bizonyitvány eredetibe 
2. Az elemi iskola IV-ik o. abszolváló térettsé ) 

bizonyítványa ; 
3. Nyugta 265 L.-ről mint befizetett tandíijról. 
4. A növendékek a lehetőségig szülőjük, gyámj 

vagy ezek megbizottjával jelentkezzenek. 

A tandij befizetése minden növendékre nézve kö 
lező ; kivüle még az iskolai bizottság által minden egyes 

galmu, jó viseletű és egészen szegény tanulók, ha h 
szegénységi bizonyitvány bemutatásával f. é. szept. 
folyamán ezért kérelmeznek. 

A leányliceum javitó vizsgái f. é. szept. 16-án O-1-ig 
és d.u. 4-T-g tartatnak. Iró- és egyébb tanszereit m 

denki hozza magával. 
Minden tanuló beiratáskor kapja a szükséges tan- 

könyvek és tanszerek jegyzékét, amelynek alapján besze- 
rezheti a helyb. „Jiul Cultural" S. A. üzletében az elő- 
irtakat. 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitása. 

Kedves Gyermekeim! 
Mikor e sorokat olvassátok, már valószinüleg 

nem vagyok az élők sorában. Sorsom azok sorsa, 
akik a magasba vágyodnak. Agyam körül most or- 
vosok állnak s szalmiák szesszel próbálnak életre kel- 

teni, de már nem sikerül nekik. Felvettem az utolsó 
kenetet és most papirra vetem ragédásnab hogy 
okuljatok belőle. 

Gyermekeim ne vágyjatok a msgasba nem ér- 
demli meg a fáradságot, Apatokat is az tette tönkre, 
hogy a magasba vágyott és pár lelkes barátjával 
elindult a Páringra. Oh, miért is nem maradtam köz- 
tetek, most nem fetrengnék görcsökben. Duzzadt 
nyelvem nem feszitené szét a számat. 

Mert rögös és halálos a magasbatörés és már 
az ötszázadik meternél elnémult dalos ajakunk. Ezer 
méternél faldoklo tüdőnk majd szétvetette a Magas- 
ság szépsegetért rajongó keblünket. A hegyek szaha- 
rájában egymás után dültek ki mellőlünk társaink s 
időnként massziroztuk őket életre. 

Hiába, a kecske is akkor megy a jégre, ai 
kor legjobban van a dolga. Mi is bekében szivhattuk 

IRODALOM. 

Román városok 
CRAIOVA Románia déli részén 
fekszik és Bol a vármegye 

sz. 

Ha iskolás könyvekben olvasod, ugy tünik fel, 

mintha semmi más jelentősége nem volna minthogy 
lent Dolj megyében fekszik és ennek a megyének 
törvényes fővárosa. Egyszerü ember egyszerü szemmel, 
de mindig impressio nélkül. 

A riporter azonban másképen néz. Más szem- 
Uüvegen nézi az eseményeket és más formában vetiti a 
nagyközönség szemei elé: Valahol, ahol évszázadok 
vagy évmilliók óta emberek laknak, az emberek meg 

szokták, hogy élnek és különleges lelki események nem 
vatk e őket. 

et gondoltam el mikor az egyik leggazdagabb 
és legrománabb városba Craiovába értem. Az ember 

négy óra hosszat rohan autón kietlen vidéken, kietlen 
életkedvel, rossz utakon és determinált gondolkozás 
után elér egy olyan várost, amelybe eddig még nem 
járt soha, A rossz száj és a rossz gondolat ezerszer 
sugta neki, hogy lent a balkánon vagyunk és lehetetlen 
európer lvat evegő szivni. 

gy ezek a szávak kk Ha végie 

mégysz Craiován az az érzésed támad, hogy gazdag 
és emberi lélekben tipikus jöoságu emberekkel jösz szembe 
Kereskedői, - akik mellesleg mondva mind beszélnek 
németül, franciául - igazi üzletemberek. 

gy utcán (Unirei utca) végig annyi árukkal meg- 
rakott boltot és raktárt találsz, amelyről azt gondolod, 
hogy itt mintavásárra készülnek az élelmes emberek. 

A város gazdag. 
A kereskedelmi bank épülete inkább egy müvé- 

szeti muzeumhoz hasonlit. Eltekintve az épület müvészi 
ktátlitásáról, de arról hires, hogy igazgatója Neamfu, a 
festészet legremekebb képét gyüjtötte össze a bank 
„kincsei" közé. Mindenesetre „jó valutába" fektette a 
pénzt. Egyébként ő a "poljak embere Amint mond- 
ják a Doljiak: Oamenii cum se 

város közepén áll arinegyol prefectura. Impo- 
záns négyszögalaku kolossális épület. Ha kivülről nézed, 
nem fog eszedbe jutni a ,mt" főispáni hivatalunk. Hiány- 
zik ebből az épületbői az a bizonyos vármegyei retteg- 
zett félelem. A hajdu félelmes alakja nem áll az ajtóba. 
Nem közli veled nidegen, hogy nincs itthon az altspán 
ur, csak azért mert neki ugy tetszik. A belső szelleme 
inkább egy megpihenő helyhez hasonlit. ,Bent ha vár- 
nod kell, ugy az étterembe" 1hatsz meleg teát vag 
ha meleged van ífriss hideg málnaszörpöt. Egyetlen he 
Európában, ahol az embenrt nem éheztetik ki a főispán 
urak... 

Van egy hász holdos bobom partda A „Bibescu 

park". Kivülről inkább egy őserdőt gondolsz mint egy 
parkot. A kaputól az „ut" két irányban megy jobra és 
balra. Kocsival kell egy óra amig körül járod becsüle- 
tesen. Bent gondozott és ápolt tabokrok. favak, csolna- 
kázó helyek. Függőhidak. Régi várromok, müvészek és 
neves emberek szobrai. Egy végtelen Niss levegőjü 
hely. Vasárnap van és a város apraja, nagyja ut ül és 
szivja a drága, dus pompázos egrotikus illatat. 

A bucuresti park elbujhat mellette. A többi szintén. hM 
A parkot egy Bibescu nevü ember ajándékozta a város- 
nak. lagyen, jó szivvel, hogy levegőt szlyhassznák az 
emberek. é 

A park szélén áll az elhalt Károly király hatalmas 
szobra. Arccal Erdély felé. A tulparton két eredeti ágyu 
mellette tüzérekkel, akik látható jóakarattal várják a ,paran- 
csot", hogy Erdélyt felszapadnhassák'. 

et a szobrokat csaknem minden halárvárosban 
láttam. Acél talpazaton kivont kardu katona harcolva 
néz Erdély felé, mint „ellenség" Igy nevelték 
évtizedek hermzet fzót el 
a szobrok e román gyerekek 
megtanulták lót,n rdey ehcses világát . 

A könyvkereskedések tele vannak francia könyve 
kel. Barbuse, Romain, Roland, Anatole Francaise legezeb 
szavai várnak megértő lélekre. És a lapok. A 1emp 
Titnes, Allgemeine Zettung, Le Humanite, Figaro 
ott látni az Esti Lloydot i1s. Jólesik látni, hogy fe 
is tudnak, Kell is Hogy tudjanak n nert élnit 
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városunk széngázos levegőjét. Gyönyörködhet- 
az utcák kavargó porában, de nem ! Nekünk a 

agaslat kellett. Mert ott a poezis igazán - mond. 
k, hát felpakolva utizsákunk, elindultunk. 

Nem is beszélve arról, hogy egész vagyonun- 

kat expedició költségeire leadtuk, Nem is beszélve 
I, hogy ruháink darabokban izzadtak le rólunk, — 

egtört szemem előtt négy bus kisértet vibrál, a 
páringi uton. Kifosztott zsebekkel megpattant lábiz- 
mokkal ott fekszik Galló barátom egy köteg zöld- 

mint bicsérdi életének szinbolumát ölelve 
Mellette hátravált arccal Román, hónalja 

alatt egy kiló drazséval (már nem sikerült elfogyasz- 
tania), Loy Ernő (szájaszélén egy ecetes ugorka 
nyoma még látszik elhaló életét evvel savanyitotta 
be) és kollegám, Molnár, aki vértfagyasztó nyuga- 

Oh, hogy sirtam hült tetemeik mellett, miköz- 
ben ők a halálról és a Páringról beszélgettek s reám 
hagyták készpenzük maradékait 16 leit, hogy ebből 
egy disz sirkövet emeljek nekik. 

Utolsó hörgésük után még kitapogattam zsebei- 
ket. Tényleg csak rő lei volt bennük. nem csaptak 
be. Ötvenkét méter magasságban, amint emlitettem, 
kilehelték nemes lelküket. Nem látták a Páringot, 
pedig hogy vágytak utána. Hogy fogadkoztak, hogy 
ők igy, hogy ők ugy, ha mást nem, de mászni azt 
tudnak és ime velem együtt, akinek különben sem 

nagyobb tüdője 2 köbcentiméternél — kidültek. 

Kedves gyermekeim, én már végrendeletüket 

nem hajthatom végre. A hat lei (mert tizet Terguli- 
cánál hagytam), ott van a lájbizsebemben. Verseim 

bent vannak a ládában, fütsetek velük a télen Ve- 
a gyetek egy lepedőt és reá mázolva nevünket, egy 

rudra szögezve tüzzétek sirhantunk mögé eme kis 

verssel : 
Régen rossz azoknak, kik mz akarnak 
Megbuüntetik őket az hegyi hata 
Magasba mászni ne vágyjatok 
Mert kidültök és sirotok 
Belepi a moha.. 
Circum dederunt nos.. 

Egyébként üdvözöl Apátok: 
(E-n.) 

A Petroseni-i Ipartestütet épitendő Iparos 
Otthona javára szeptember r4-ével mulatságot rendez. 
Az előkészületek már most folynak. 

Fizetésjavitás a ,„Petrosani" szén- 
Dányánál. Mint értesülünk, a ,Petrosani" szén- 
bánya igazgatósága besem várva a bértárgyalások 

lefolyását, önként felemelte a munkásság fizetését. A 
fizetések olyan arányban rendeződtek, hogy az eddigi 
25 százalékos pótlékot 35 százalékra emelték fel a 
miunkásságnak. Ugyancsak a jövőben a társulat fog- 
ja fizetni a munkásság keresetutáni adóját is. A bér- 

áárgyalásra még viszatérünk. 
Avram tancunak, a legnagyobb román 

szabadsághősnek e hó 30-án lesz Brádon országos 
megünnepelése. Az ünnepélyen részt vesz a királyi 
család és az egész kormány. Lapunk jövőheti számá- 
ban részletesen fogunk beszámolni az ünnepélyről. 

Tüz a keleti anyagraktárban. A keleti- 
bányánál lévő Társulati anyagraktárban szerdára 
virradó éjjel tűz ütött ki. A kár meghaladja a másfél. 

millió leit. 

Szombaton és Vasárnap, augusztus 30—31-én 
bemutatásra kerül Merista, látványos történelmi 
dráma a Borgiak idejéből 6 hatalmas felvonásban. 
Főszerepben: Benregi Oszkár és Mindszentz Mária. 
Csütörtökön, szeptember 4-én Üzött vad, egy 
bator asszony regénye filmre átdolgozva. Szenzációs 

dráma. Főszerepben: Priscília Dean. 

Óvakodás a járvány etten. Az elmult 
hét folyamán plakátok jelentek meg Lupeni község 
utcáin Kazander József tisztiorvos és Boldin Cornél 

rendőrkomiszár aláirásával, amelyek szigoruan figyel- 
t meztetik a lakosságot, hogy a községben hashagymáz 

járvány van és a kik a rendeletnek nem tesznek ele- 
get, szigoruan meglesznek büntetve. 

j Aaszütlök vigyelmebe. Az odorheiui-székely- 

udvarhelyi róm. kath. fiaevelő intézetbe benlakásra 
d az r924-1925 tanévre feeveek róm. kath. esetleg 

ég. ev. vallásu növendékek. Az intézet modernül be- 
rendezett 130 növendék befogadására alkalmas épület- 
tel bir, mely Székelyudvarhaly város közepén leg- 
zebb fekvésü parkirozott helyen fekszik s kapcsolatos 
majdnem 300 éves multra visszatekintő érdemek- 

és nevelési sikerekben gazdag magyar tannyelvü 

ssági joggal biró szégelyudvarhelyi rámn, kath. 

főgimnáziummal. 

Face tot de operatiuni comerciale, aprovi- 

Ág. ev. valásu növendékeknek a 

főgimnáziumba való beiratkozhatást a kormányható- 
ságtól maguknak kell kieszközőlniök. 

székelyudvarhely, a székely anyaváros, a szé- 
kelyföld keliős közepén klimatikusan egészséges vi- 
déken a Hargita lábánál fekszik, körülvéve a már hi- 
ressé vált gyógyfürdők és gyógyforrások egész ra- 
jától. Finevelő intézeti ellátás egész tanévre 5200 
lei, I5o kgr. buza, 4 kgr. zsir. Bővebb felvilágositást 
ad és megkeresésre részletes prospectust küld a szé- 
kelyedvarhelyi róm. kath. finevelő intézet igazgató 
sága, Oderheiu. 

Prospectus megtekinthető Crosz Vilmos hirlap- 
árudájában. 

Ismét drágul a líszt. Lapunk legutóbbi szá- 
mában foglalkoztunk a liszt rohamos drágulásával. 
Most ismét arról értesülünk, hogy a lisztet illetéke- 
sek ismét drágitották. A ,„Petrosani" szénbánya pl a 
legutóbb egy nagyobb tétel megvásárlásárál már 12 
leit fizetett a kenyérlisztnek kilogramjáért. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a görögkeleti temlommal. Nyitva reggel 8s-12-ig 
és délután 2.-6-i ig 

Petroseniben (24-én vasárnap) Camp—Amte 3: 1 
(0:0) Biró: Schuszter (Timisoara). A tizenegyes nem 
volt igazságos itélés. 

Dilja b. II.Központi II. 2: 1 (1: 0) Biró : Kiminich I. 
Központi I. –Nyugati b. 2:2 (2: 1) Biró: Krausz. 
Törpe 1.–Nyugati vasas 2: 0 (1:0) Biró : Ágoston, 
Petrilán: Deák b. —Vasas 4: 2 (2:1) Biró: Vesz- 

prémi J. 
Vaulcánban: Petrosani Keleti b –Vulcan I 

(0:1) Biró: Kosztela. 
Vulcan Keleti b..–Dilja b. 1:0 (0:0) Biró : Tassy 
Lupeni: Jiul-Unirea Gherla 4 : 1 (3 : 0) Biró : Boldin, 

Mi tesz csütörtökön és vasárnap? 

Tárgyalások folynak a TAC csapatával 28-ára egy 
metsch lejátszására Petrosenibe. 

Vasárnap az aradi Glóriát látja vendégül a Camp. 

.b. 2. 1 

a camp sorozatos győzelmei az orszá- 

gos versenyen. 

A Kac országos atlétikai versenyén 
Jerelyvetés–1. Korom 3425. 
800 méteres handicap : Wild I. 
500 , , 1. Wild II; 17.30 m. p. 

500 II. Sárdy. 
Távrugás I. Spitzer 6.84 

1I. Barabás 6.07. 
Magasugrás II. Bar bás 160 em. 
1500 méter II. Wild 
400 I Körom 54 08 

III. Spitzer. 
400 ,,staféta II. 

Rudugrás 1. Barabás 3.0 
Diszkoszvetés III. eyobá 20.80. 

tfutás I. Dás 3,02. 
200 méteres II. Spitzer. 

FEDERALA REGIONALÁ zlb 
ooperativelor Satesti din Őlten 

Sedtat eetttel in Craiova. str. Jules Michelet k 6. 

Sucursale la T.-Severin, Csracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
Moará pefectoata la Craiova cu capacitate de 

ácinis 6 vagoane in 24 ore. 
280 Coeperatlve Societare din Oltenia - Capital 
subseris Lei I 385 900 – Capital vársat Lei 1.276 957 
Fonduri zervá si Amortismente Lei 6.500.000 

uri de Rulment Lei 50.000, 000 

zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 

lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 
spre fruetificare si márfuri in consignatie, 

FEDERALA REG! ONALA ,„JIUL" 
Olténiai falusi szövetkez ele 

Központ: Craiova Jules Michelet ucca 6. szám. 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 
Saját berendezett maka rely et óránként 6 va- 

sztet 

280 fiók Oltenia megyében —- a tőke r.385 900 
Tartalék alaptőke 6.500.000 - Rendelkezési alap 

0 000.000 
Köt üzletet mindenféle kereskadelmi árucikkel és 
elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat. 

Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

dájában egy táblát függeszt ki hétről-hétre, 
amelyen minden érdeklődő megtalálja az 
apróhirdetésekre vonatkozó hireket. 

költözhető lakással azonnal 
Bővebbet a lap kiadóhivatalában 

eladók. eve az „Apolló" mozigép 
Autó s 

helyben és Petroseni–T -jiu—Craiova között. torenzi 
ntajos, Kendetfy-telep. 

g 
kiadóhivatalban 

20 BP., 4 üléssel eladó. crdeklődők felvilágosítást 
nyernek: Progress, csemegekereskedés, Petrosemi. 

Egy i 
szám és egy fedélnélküli sárgakocsi eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 

APRÓHIRDETÉSEK. 

Kiadóhivatalunk a Grosz hirlapáru- 

Vendégtő, üztet teljes berendezéssel és be- 
olcsón eladó. 

Kisebb-nagyobb házhelyek eicsó. ran 

zemely- és esszgittast ilalok : 

y diák fit teljes ellátásra felveszek. Cim a 

Használt de jókarban lévő autó, Fiáth 

ókarban levő komplett parádés tószer- 

Nem kerül Önnek semmibe! 
ha megtekínti vélel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálószoba 

berendezések már 8000 lefért is kapha- 
tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 
székek, valamint mindennemü butor- 
darabok állandó nagy választékban. 

HEINZINGER TESTVÉREK, Petroseni, 
Str. Reg. Ferdinand 43. (az Uránia mozgóval szemben). 

„ANCORA" 
„ANKER" ,„DER ANKER: 
biztositó Zsilvölgyi föügynöksége 

PETROSENI. 

A társaság eltogad biztosításokat tüz jég, betőrés, 
opás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 

podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 
a legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dijté- 
telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollanditai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 
kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 
Felvilágosiítást bármely biztositási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti ügynökség. 
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MNefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lédda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle „ldeál' likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Welisz Manó 
kereskedelmi irodája. 

SzZSZNZNEZNE SZSESENE 

Axki olcsó, tartos és elegáns cipőt 
akar viselni, csak a 

é 

cipőgyár 
elismert kitünö gyártma 

nyait vásárolia. 

Fiók: Petroseni ftö- 
mem
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anunl mugtoditor tin alaa-Tuln C 1. BolmoyaniIollnlni Mantás Szivaltatat Hészvénytároasá alt ai 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRII A FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA [ 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, Illj) IIlj Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot- N brutárie, coloniale, manufacturá 
TELEFON tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 4 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
1 ) BIROUL til, tratik, só, szappan, termény és 

é s CENTRAL 
8 de ori ce alte articole necesare No. o0 minden más gazdasági cikkel ellát 

árii i kit olcsóbban, mint bárhol gospodáriilor Macazn mindenkit olcsóbban, 

No. 65. a világon. 

Vinde la toatá 
mal eftln s eri unde m m Pontos kiszolyátási 

Fabrka : g sam e Munkásruhasyár 

d 

irminiu Altmanm n Arminiu Altmann Derhy cipogyár 
THOMAS BINDER és Fldl Arad (volt Hungári): 

árgyára Slglt Piata avram lancu 20. E ajánlja dusan ea 
Likör, szesz, sőr és mindenféle italok felszerel t cipő 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- Tart állandóan raktáron : : 

ákelgna finom francia és schweitzi és mindeniéle 
Petroseni Lupeni . : 

Str. Avre Stanca Str. Reg. Ferdinand divatkelméket, angol férfi s P 9 rt cl k ke k : 

No. 20. Telefon 57 Fábián Márton és női szöveteket. . ra k t á fa t. 

ülcső árak! Szolid kezalmt 
. - aleetkettnte, 
o muo cmr crea z sekcrt - e........ 

LÖVVY SANDOR áruháza a férfiszabó szakmában 
Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legnagyobb szövetraktára l 1dü fa 

PETROSENIBEN. 

Füszer, termény 

Nagyérdemü vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü 
uriszabóságomat ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 

és mindenféle 
szeszes italok 

eladása 

Petroseni 
rodegn! Étterem! 
ZINDZIIaakararvkdorzeraaaezrakoi 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- 
felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- 
ruhákat, lovaglónadrágokat stb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- 
csóbb áron kerülnek eladásra. 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval berhova leküldöm 
tendelések felvételére. 
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Azsilvölgyi butorgyár ri. milll altar hkurt unmlinlaör Iunur 1 ai mme 1 
ja , UL CULTURAL S, A, Petroseni. Lupeni szerkesztő: Felthy Gyula. Redactor vrt Eler ven Före


